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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001329/2023
al vicepresidente della Commissione/alto rappresentante dell'Unione per gli affari esteri e la 
politica di sicurezza
Articolo 138 del regolamento
Mikuláš Peksa (Verts/ALE), Antoni Comín i Oliveres (NI), Carles Puigdemont i Casamajó (NI), 
Clara Ponsatí Obiols (NI), Miriam Lexmann (PPE), Markéta Gregorová (Verts/ALE), Fabio 
Massimo Castaldo (NI), Reinhard Bütikofer (Verts/ALE), Hannes Heide (S&D), Aušra 
Maldeikienė (PPE), Salima Yenbou (Renew)

Oggetto: 34° compleanno del Panchen Lama

In occasione del 34º compleanno dell'11º Panchen Lama, la seconda figura religiosa più importante 
del buddismo tibetano, desideriamo esprimere la nostra preoccupazione per il suo rapimento da parte 
delle autorità della Repubblica popolare cinese (RPC) il 17 maggio 1995.

A distanza di 28 anni, le autorità della RPC continuano a negare ai membri della comunità 
internazionale e ai tibetani l'accesso al Panchen Lama. Le autorità della RPC non hanno fornito prove 
relative al fatto che egli sia in vita, non hanno reso noto il luogo in cui si trova e gli impediscono di 
esercitare le sue libertà fondamentali.

Il rapimento del Panchen Lama solleva preoccupazioni circa la sicurezza di altre figure centrali del 
buddismo tibetano, come Sua Santità il 14º Dalai Lama.

Alla luce di quanto precede, può il vicepresidente della Commissione/alto rappresentante dell'Unione 
per gli affari esteri e la politica di sicurezza rispondere ai seguenti quesiti:

1. Può far sapere se ha discusso la scomparsa dell'11º Panchen Lama con i suoi omologhi cinesi in 
un qualsiasi momento del passato?

2. Intende sollevare la questione della sparizione forzata del Panchen Lama durante il prossimo 
dialogo strategico tra l'UE e la Cina?

3. Intende il Servizio europeo per l'azione esterna prendere in considerazione l'adozione di una 
posizione ufficiale, simile al disegno di legge adottato dagli Stati Uniti, in cui si affermi che la 
successione del Dalai Lama è una questione strettamente religiosa, che dovrà essere decisa 
soltanto dal Dalai Lama e dalla comunità buddista tibetana?
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